

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ПРЕЗИДИУМ
ГОСУДАРСТВЕННОГО
СОБРАНИЯ – ЭЛ КУРУЛТАЙ
РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ



РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯ

АЛТАЙ РЕСПУБЛИКАНЫН
ЭЛ КУРУЛТАЙЫНЫН
ТӨРГӨӨЗИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

23 января 2019 года

г. Горно-Алтайск

ЖӨП

№ 1

О лекарственном обеспечении льготной категории граждан на территории Республики Алтай

Заслушав доклад Министра здравоохранения Республики Алтай А.А. Макина, содоклад руководителя Территориального органа Росздравнадзора по Республике Алтай И.В. Нонуковой и информацию председателя Комитета Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай по социальной защите и охране здоровья населения (далее – Комитет) Н.А. Никитенко по вопросу «О лекарственном обеспечении льготной категории граждан на территории Республики Алтай», Президиум Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай отмечает следующее.

В целях обеспечения лекарственными препаратами отдельных категорий граждан, имеющих право на льготное лекарственное обеспечение, принимаются необходимые меры в соответствии с законодательством Российской Федерации.

По состоянию на 31 декабря 2018 года в рамках программы обеспечения необходимыми лекарственными препаратами граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, в регистре состоит 6499 человек, по сравнению с 1 октября 2017 года имеет место увеличение количества льготников на 654 человека.

Наблюдается тенденция отказа от набора социальных услуг в виде лекарственного обеспечения, процент отказа составил: на 1 января 2016 года – 77,6%, на 1 января 2017 года – 77,93%, на 1 января 2018 года – 77,82%, на 1 января 2019 года – 78,25%

Льготников, впервые обратившихся за медицинской помощью с начала 2018 года, составило 4193 человека, что составляет 64,5% от общего числа льготников данной программы. Обслужено 77997 рецептов на сумму 69,7 млн. рублей, что составляет 100% от числа выписанных рецептов. Имеется запас лекарственных препаратов и медицинских изделий на сумму 42,8 млн. рублей, что составляет среднемесячную потребность на 7,4 месяца.

В рамках программы обеспечения граждан льготных категорий за счет средств бюджета Республики Алтай в соответствии с Постановлением Правительства Республики Алтай от 19 февраля 2009 года № 37 «О Порядке обеспечения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения отдельных категорий граждан, имеющих право на получение мер социальной поддержки за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай», обслужен 57181 рецепт на сумму 68,96 млн. рублей. Количество региональных льготников, состоящих в регистре – 14581 человек. Поставлено лекарственных препаратов на сумму 76,8 млн. рублей, что составляет 100% от утвержденной годовой заявки.

Имеется запас лекарственных препаратов на сумму 29,6 млн. рублей, что составляет среднемесячную потребность на 7,3 месяца.

В рамках этой программы обеспечиваются и лица, страдающие жизнеугрожающими и хроническими прогрессирующими редкими (орфанными) заболеваниями, приводящими к сокращению продолжительности жизни граждан или их инвалидности – таких пациентов в Республике Алтай – 17 (из них 9 детей). За 2018 год для данной категории льготников с начала года выписано и обслужено 102 рецепта на сумму 11,19 млн. рублей. Средняя стоимость рецепта составляет 109729,22 рублей.

На реализацию данной программы в 2019 году предусмотрены денежные средства из республиканского бюджета Республики Алтай в размере 90,0 млн. рублей, что составляет 100 % от необходимой потребности в лекарственных препаратах.

С 1 февраля 2017 года в России реализуется приоритетный проект «Внедрение автоматизированной системы мониторинга движения лекарственных препаратов от производителя до конечного потребителя для защиты населения от фальсифицированных лекарственных препаратов и оперативного выведения из оборота контрафактных и недоброкачественных препаратов». Федеральный закон от 28 декабря 2017 года № 425-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обращении лекарственных средств» предусматривает, что с 1 января 2020 года абсолютно все лекарственные препараты должны быть снабжены специальными средствами идентификации.

С целью совершенствования системы здравоохранения в Республике Алтай, повышения доступности и качества медицинской помощи для населения, развития профилактической направленности деятельности лечебно-профилактических учреждений и формирования здорового образа жизни населения Комитетом проводилась необходимая работа по законотворческой деятельности. Так, за 2018 году Парламентом Республики Алтай в сфере здравоохранения Республики Алтай принято 6 законов.

Вопрос о лекарственном обеспечении населения Республики Алтай находится в Комитете на постоянном контроле.

Одним из приоритетных направлений в работе Комитета на 2019 год остаются вопросы развития здравоохранения Республики Алтай и качества

оказываемых услуг в рамках системы обязательного медицинского страхования граждан в Республике Алтай.

На основании вышеизложенного Президиум Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай постановляет:

1. Информации выступающих принять к сведению.

2. Рекомендовать Государственному Собранию – Эл Курултай Республики Алтай продолжить работу по совершенствованию законодательной базы в сфере здравоохранения в Республике Алтай.

3. Комитету Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай по социальной защите и охране здоровья населения во втором полугодии 2019 года рассмотреть вопрос о ходе реализации приоритетного проекта «Внедрение автоматизированной системы мониторинга движения лекарственных препаратов от производителя до конечного потребителя для защиты населения от фальсифицированных лекарственных препаратов и оперативного выведения из оборота контрафактных и недоброкачественных препаратов» в Республике Алтай.

4. Территориальному органу Росздравнадзора по Республике Алтай осуществлять контроль за:

реализацией приоритетного проекта по внедрению системы мониторинга движения лекарственных препаратов в Республике Алтай;

регистрацией всех аптечных и медицинских организаций Республики Алтай в Федеральной государственной информационной системе мониторинга движения лекарственных препаратов;

оснащением необходимым оборудованием и программным обеспечением во всех аптечных и медицинских организациях Республики Алтай – в течение 2019 года.

5. Рекомендовать Министерству здравоохранения Республики Алтай:

принять меры по регистрации подведомственных аптечных и медицинских организаций в Федеральной государственной информационной системе мониторинга движения лекарственных препаратов в I квартале 2019 года;

обеспечить необходимым оборудованием и программным обеспечением подведомственные аптечные и медицинские организации в рамках приоритетного проекта в III-IV кварталах 2019 года;

продолжить работу по обеспечению населения в Республике Алтай лекарственными препаратами, в том числе жителей сел, не имеющих аптечных пунктов;

проводить информационно-разъяснительную работу с отдельной категорией граждан, получающей государственную социальную помощь в виде набора социальных услуг с целью снижения показателя лиц, отказавшихся от данной меры социальной поддержки, а также по внесенным изменениям в действующее законодательство, касающихся предоставления мер социальной поддержки льготной категории граждан в части лекарственного обеспечения;

продолжить работу по кадровой обеспеченности организаций здравоохранения, расположенных на территории Республики Алтай.

6. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Государственного Собрания –
Эл Курултай Республики Алтай



В.Н. Тюлентин